

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,

Приветствую вас на страницах нового выпуска журнала «Международный бизнес». В этом номере вы найдете уникальные статьи и интервью экспертов, которые затрагивают актуальные вопросы, стоящие перед мировой экономикой и российским бизнесом в условиях глобальных изменений.

В своей статье доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник Центра институтов социально-экономического развития Института экономики РАН, профессор кафедры теории и методологии государственного и муниципального управления Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова О.С. Сухарев анализирует переход мировой экономики к многополюсному порядку, который сопровождается деглобализацией и противостоянием ранее доминирующей англосаксонской модели. Автор подчеркивает сложность данного процесса, указывая на то, что экономическая мощь определяет политические возможности страны на международной арене.

Доктор наук в области экономики и управления предприятиями и производственными комплексами, доцент кафедры политологии, коммуникаций и международных отношений Университета Мачераты Э. Таволетти (Республика Италия) рассматривает стратегии, используемые российскими транснациональными корпорациями для адаптации к санкциям, и их последствия для российской экономики. В статье предлагаются инновационные подходы, которые позволяют компаниям адаптироваться к глобальным изменениям.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры международных экономических отношений и внешнеэкономических связей им. Н.Н. Ливенцева, старший преподаватель кафедры рекламы и связей с общественностью МГИМО МИД России Т.Г. Леонова проводит онтологический анализ концепции глобального управления, исследуя его понятийные и системно-концептуальные аспекты. Автор обращает внимание на возрастающую роль международного бизнеса в современных глобальных процессах и подчеркивает важность вовлечения новых участников для формирования более гибкой и многосторонней системы глобального управления.

Кандидат философских наук, главный советник отдела экономического анализа Белорусского института стратегических исследований В.В. Демиров (Республика Беларусь) анализирует взаимодействие алгоритмов и капитала в контексте цифровой трансформации экономики. Автор также предлагает концепцию «сквозной автоматизации», которая предполагает интеграцию всех этапов бизнес-процессов и минимизацию человеческого фактора.

Кандидат филологических наук, доцент кафедры теории и истории международных отношений Уральского федерального университета К.М. Табаринцева-Романова исследует влияние санкций и геополитических изменений на мировой

и российский рынок цветов. Автор рассматривает основные тенденции цветочного рынка, такие как рост спроса на декоративные растения, использование биотехнологий, а также влияние урбанизации и культурных традиций на потребление цветов.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов, учета и экономической безопасности Волгоградского государственного университета И.М. Шор размышляет о значимости энергосервисных контрактов для достижения энергосбережения и повышения энергоэффективности. Автор анализирует зарубежный и российский опыт применения таких контрактов, выделяя общие и уникальные аспекты функционирования энергосервисного рынка.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры государственного и муниципального управления и экономики инноваций того же университета Т.В. Кленова исследует влияние санкций на российское сельское хозяйство, указывая на необходимость поиска эффективных решений для противостояния современным вызовам. Автор подчеркивает важность обеспечения продовольственной безопасности, роста объемов импортозамещения и повышения результативности государственной поддержки для успешного развития аграрного сектора в условиях внешних санкций.

Специальный гость номера, старший банкир Государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ», экс-заместитель министра финансов РФ (2005-2020 гг.) и выпускник МГИМО 1981 года С.А. Сторчак обсуждает роль институтов финансирования развития в обеспечении устойчивого роста национальных экономик и делится своими размышлениями о важности поиска комфортной профессиональной ниши для достижения успеха в карьере.

Уверен, что материалы данного выпуска станут для вас полезными и вдохновляющими в вашей профессиональной деятельности!

Главный редактор  
журнала «Международный бизнес»  
В.В. Шаповалов

